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2. Woher rührt die Armut des Vogtlandes?
a) Der Mangel an Ackerflächen ist begründet in dem Gesteinsbau des Landes.

Tonschiefer liefert eine geringwertige Ackerkrume.
b) Die hohe Lage des Gebietes und das dadurch bedingte rauhe Klima der-

hindern die Ausdehnung der Ackerbaues.
Der schiefrige Boden und das rauhe Klima haben die

geringe Fruchtbarkeit verursacht und die Anlage aus-
gedehnter Ackerflächen verhindert.

3. Was hat die geringe Fruchtbarkeit zur Folge gehabt?
a) Die Bewohner haben sich zum Teil der Viehzucht zugewandt, die durch den

Reichtum an Wiesen begünstigt worden ist.
Das Vogtland ist so zu einer reichen Fleischkammer

geworden.
b) Die Mehrzahl der Bewohner sucht sich durch Gewerbtätigkeit Arbeit und

Verdienst zu verschaffen.
Die geringe Fruchtbarkeit des Landes zwingt die Be-

wohner, sich gew erblicher Beschäftigung zuzuwenden?
e) Wodurch wurde dies ermöglicht? Die wasserreichen Flüsse mit ihrer starken

Wasserkraft. — Die ausgedehnte Viehzucht. — Die nahen Kohlenlager.

Die reiche Wasserkraft und die nahenKohlenlager be-
förderten die Ausbreitung der Industrie.

4. Was bewirkte nun die Ausdehnung der Industrie?
a) Die Siedelungen des Vogtlandes find rasch gewachsen.
b) Durch die Industrie wurde ein lebhafter Verkehr hervorgerufen, dieser bildete

die Veranlaffuug zur Anlage vieler Eisenbahnen. Wodurch wurde dieser
erleichtert? (Flußtäler, Bodenform.) Wodurch erschwert? (Tiefe der Täler!)
Wie hat man diese Hindernisse überwunden? (Brücken!)

Durch die Ausbreitung der Industrie sind die vogt-
ländischen Orte schnell groß gewordene

Ein dichtes Verkehrsnetz überspannt das Vogtland.

IV. Das Dogtland, ein armes aber industriereiches Land.

Mangel an Ackerflächen, Früchten und Schätzen kennzeichnen die Armut des Vogt-
landes.

Zahlreiche Fabrikorte und mannigfaltige Fabrikerzeugnisse offenbaren den Industrie-
reichtum des Vogtlandes.

Der schiefrige Boden und das rauhe Klima haben die geringe Fruchtbarkeit ver¬
ursacht und die Ausdehnung des Ackerbaues verhindert.

Durch die geringe Fruchtbarkeit des Bodens find die Bewohner zur Industrie hin-
gedrängt worden.

Die reichen Wasserkräfte des Vogtlandes und die nahen Kohlenlager des Zwickauer
Beckens haben die Ausdehnung der Industrie befördert.

Durch die Industrie sind die vogtländischen Orte schnell gewachsen.
Durch die Industrie ist auch ein lebhafter Verkehr hervorgerufen und ein dichtes

Verkehrsnetz geschaffen worden.


